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M.F.C. – MOVIMENTO FAMILIAR CRISTÃO
CONDIN – Conselho Diretor Nacional – Brasil
Rua Antônio Campos, 85.- CEP: 37275-000
Cristais – Minas Gerais – Brasil.
Fone: 35- 3835 1207

E-mail: mozartdidimfcmg@bol.com.br
mozartdidicondin@yahoo.com.br

Movimento Familiar Cristão Nacional
Coordenação
Ata da Quarta Reunião do CONDIN

São Cristovão- SE - dias 20 a 22 de abril de 2.006.

1 - Local, hora e data: Convento São Francisco, cidade de São Cristóvão –SE
dia 20 a
partir das 19,00 horas , e dias 21 e 22 de abril de 2.006.
2 – Presenças: De acordo com as assinaturas no |Livro de Presenças= 27
participantes

3 - Pauta: dia 20: Recepção, jantar. liturgia - Condir Nordeste. aprovação da
pauta.
Dia 21: Café, Celebração – Condir Centro Oeste, Leitura discussão e aprovação
da Ata
Do CONDIN de São Luís, EZO- III Casal Coordenador da Zonal III Rolando e
Ñeca e
Ismari Coordenadora do Estado do Paraná.Informes dos Condirs, do CONDIN.
Jantar e convivência.
Dia 22: Café. liturgia- Condir Sul, Informes dos secretariados :SENFIN,
SENPREC,
SENJOV, SENFOR, SENEN.Proposta de Trabalho até o próximo CONDIN,
Celebração
Eucarística - Pe. Arnaldo.
4 – Desenvolvimento da Reunião: Com poucas palavras Mozart agradeceu a
todos a presença e a receptividade que tivemos, pedindo a Deus que nos ajude
para o desenvolvimento do trabalho proposto. Neste momento foi recebido a
informação do falecimento do Coordenador do MFC do Pará, tendo sido
solicitado orações de todos, pedindo a Deus conforto para os seus familiares.
Foi lido também a comunicação de Célio nos felicitando pela Reunião
desejando-nos bom trabalho. Mozart comunica que tendo o nosso colega Luiz
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Martins, Coordenador do Condir Norte, contraído núpcias com a senhorita
Aida, seria necessário a aprovação do CONDIN de seu nome como
coordenadora o que foi aprovado. A Coordenadora do Condir do Nordeste,
Marlete deu as boas vindas a todos os visitantes dizendo estar a disposição
para servir e iniciou a liturgia preparada para a abertura. Após a liturgia, o
grupo musical que acompanhou os cantos fez uma apresentação de um número
que encantou a todos. A seguir, foi apresentado todos os participantes do
grupo musical mostrando a sua diversidade.Neste momento Didi apresentou a
pauta da reunião que foi aprovada com pequenas alterações.Passou-se à leitura
da Ata do CONDIN de São Luís, que foi aprovada com pequenas correções que
se fizeram necessárias. No dia 21 após o café e liturgia a cargo do Condir
Centro Oeste passou-se a leitura da carta aberta de Selma, tendo sido solicitado
manifestação sobre a mesma. Foi dito que as reclamações sobre a revista que
constam da ata não foram no sentido de menosprezar a capacidade de quem
quer que seja, foram críticas no sentido de melhorar, principalmente, a sua
distribuição. Não houve nenhuma má intenção, e todos reconhecem a dedicação
de Hélio e Selma, sendo um casal extraordinário e que a revista é muito boa,
mas confirmam que existem falhas, principalmente na remessa, mas estas, não
tiram o mérito do casal e também de Pedro e Celina. A intenção foi de
perpetuar a sua edição tentando encontrar soluções, quais sejam, colaboradores
ou mesmo funcionário que possa desenvolver um trabalho de intermediação
entre os editores, a impressão e os assinantes. Falou-se que é necessário nos
condicionar que não somos insubstituíveis, portanto, torna-se necessário
encontrar pessoas que possam colaborar com a revista para que não perpetuem
as dificuldades apontadas.As palavras lembram que o que consta da ata
aconteceu realmente com o objetivo de procurar melhorar o trabalho de venda
e distribuição da revista para que ela se torne independente. O Coordenador do
Condir Sul não discute a qualidade da revista, nem de Hélio e Selma, mas
percebe–se que não é fácil editar a revista, porém não tem conhecimento se eles
tem outras pessoas colaborando. Então pergunta: em que a revista necessita
ajuda, onde deve melhorar? Foi sugerido um diálogo bastante aberto e franco
com as sugestões, para melhorar a compreensão, para a continuidade da
edição.Quanto à qualidade da revista, não tem problema. O problema é a sua
distribuição. Cada Condir deverá ter uma relação dos assinantes.É necessário
saber quem assina a revista, inclusive para possibilitar a colocação de novas
assinaturas A maior queixa é quando da renovação das assinaturas Os
participantes do CONDIN acham que a carta de Selma deve ser respondida pela
coordenação Nacional. Pe. Mario, de Pelotas, declara que se as pessoas
reconhecem ou não,o trabalho desenvolvido, não interessa, quem reconhece é
Deus.Se a revista não está se auto sustentando, algo está mal, não só a sua
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distribuição.Onde está o erro? Por que um nº tão pequeno de assinantes?O
Vando, Coordenador do CONDIR Centro Oeste, declara que ao ler a carta de
Selma estranhou e voltou a ler a Ata de São Luiz, declarando que ela foi fiel ao
que se passou e lembra que no CONDIN do Rio de Janeiro foram definidas
algumas soluções que não foram executadas: A revista deverá se manter.
Pergunta sobre a adoção do boleto bancário para pagamento das novas
assinaturas, e se virá um comunicado do vencimento da assinatura velha? O
Pentágono não reuniu, por quê? Mozart respondeu que já tentou marcar a
reunião por várias vezes, mas ainda não conseguiu uma data. Pe.Arnaldo disse
que se assustou quando leu o e-mail da Selma, pois não sentiu, em São Luiz,
negativismo nas críticas, inclusive voltou a ler a Ata e, que crise é motivo para
o crescimento, lembrando que comunhão e participação devem interagir juntas,
e que o MFC se veja na sua Revista. A revista sobrevive com os leitores, pois
devemos conquistar leitores e sentir que ela é nossa. A discordância positiva é
algo para melhorar.O CONDIR Norte não teve conhecimento da carta de
Selma, mas vai levar aos companheiros da sua região e dará uma resposta sobre
o assunto, mas lembra que caberá ao SENCOM a colaboração para melhorar
estas dificuldades. Isabel, do CONDIR Nordeste, alega que no Rio fez
perguntas diretamente a Hélio e Selma e que no Maranhão fez as mesmas
perguntas e críticas, mas não houve mudanças, declarando acreditar que a
revista seja do Movimento Familiar Cristão e não deles, portanto queremos
melhora-la, pois do contrário, ela morrerá com Hélio e Selma. Isabel lembra
que a edição nº 54 no artigo sobre “Bolsa Família” não retrata o pensamento do
MFC e que foi partidário. Mozart, do CONDIR Leste, declara que os artigos da
revista são de vanguarda do Movimento e que é preciso mudar a revista para
que ela atenda aos interesses do MFC. Está na hora de mudar, é necessário ter
humildade para reconhecer esta necessidade. A mudança exigida deve ser
orientada por especialistas em comunicação de modo a publicar artigos que
venham agradar os leitores e todos os mefecistas .Mozart acredita ser necessário
uma pessoa, representante da revista para ser um elo de ligação da revista com
todos interessados,quais sejam: Coordenação Nacional, Condirs, Coordenações
estaduais, de cidades e inclusive das equipes base para assumir a
comercialização e distribuição .Nesta altura, Didi lembrou que na reunião do
Cordir Leste, em Vila Velha, em novembro passado, a Elza Diniz assumiu ser
este elo de ligação da revista e do Jornal Atuação do nosso regional, e pediu aos
demais Condirs escolherem um elemento para desempenhar esta
função.Considerando que Elza já fora escolhida pelo Condir Leste para ser o elo
de ligação do assinantes com a revista foi sugerido que ela desenvolvesse este
trabalho em todo o CONDIN, tendo sido aprovado. O Coordenador do Zonal
III, sr. Rolando da Argentina se manifestou dizendo que a revista deles traz
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notícias de todos os fatos ocorridos nas províncias, não é uma publicação de
grandes autores, mas de mefecistas que expõem os fatos ocorridos nas bases.
Arthur esclarece que a Revista está se auto-sustentando. A seguir foi dado um
momento aos Coordenadores do Zonal III,Rolando eÑeca, e Ismari,
Coordenadora do MFC do Paraná, para fazer uma explanação do Projeto do
SPLA, bem como informações da estrutura Encontro a se realizar em Curitiba
nos dias 15 a 18 de julho deste. Foi esclarecido que o custo da inscrição para o
Encontro está um pouco elevado, mas estão tentando baixá-lo através de cortes
de algumas atividades, redução dos dias do encontro e mesmo alguns
patrocinadores; Contudo esperam que todos possam participar e informa ainda
que o número de participantes foi aumentado para (30) trinta pessoas por país, e
que como muitos não terão a possibilidade de usar as suas vagas, estas serão
redistribuídas. Apos o almoço passamos aos informes dos CONDIRS adotando
um nova dinâmica, qual seja: cada Condir destaque as mais importantes ações
desenvolvidas no semestre e as escreva nos papelógrafos colocados sobre as
mesas por ordem de secretariados, sendo que cada Condir deveria usar um
pincel de cor diferente. Posteriormente a Coordenação Nacional devolverá estes
relatórios aos Condirs, para serem usados como metas de trabalhos nas equipes
base, recolhendo em seguida os relatórios que servirão de informações para
prestação de contas junto ao Ministério da Justiça e Adveniat. As ações mais
importantes expostas por secretariados nos papelógrafos, possibilitaram uma
visão melhor dos trabalhos de cada Condir. Mozart apresentou a carta em
defesa do Pe.Júlio Lancelotti sobre o seu trabalho com moradores de rua,
informando também que foi comunicado à revista “Veja” o protesto do
Movimento Familiar Cristão sobre o assunto.A revista respondeu por E-mail,
alegando pouco espaço e que os editores do artigo deverão se manifestar
oportunamente. Foi apresentado os nomes dos últimos participantes da Equipe
de Metodologia do ENA, que se reunirão pela primeira vez nos dias 29 e 30 de
abril, em Araraquara. Distribuiu-se as fichas para inscrição no Encontro Zonal
de Cutitiba , cabendo a cada Condir (6) seis vagas, com a recomendação de que
se não forem usadas para devolverem à Coordenação Nacional, para serem
remanejadas. Didi informou que foi escolhido o Hino do Cinqüentenário do
Movimento, e que coube à Equipe de Curitiba,tendo tocado o CD para
conhecimento de todos os presentes. Foi apresentado o custo da edição do
livreto com o Regimento Interno e Estatuto e confirmado a quantidade de
exemplares para cada Condir, como segue: Condir Sul: 1.000 exemplares;
Condir Centro Oeste: 100 ; Condir Norte:150 : Condir Nordeste: 100; Condir
Leste : 650. = Total 2.000 exemplares. Foi comunicado que haverá um
Encontro de Jovens nos dias1º a 4 de fevereiro de 2007, no Panamá.
Foi comunicado que no final de maio ou princípio de junho de 2.007 irá
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acontecer o Conselho Episcopal Latino Americano, em Aparecida de Norte,
Brasil com a presença do Papa, e para tanto está sendo lançado uma rifa para
custear as despesas. Coube ao Movimento ao Movimento Familiar Cristão 400
bilhetes que foram distribuídos para serem vendido nos respectivos Condirs:
Condir Leste 120 bilhetes; Condir Sul 100; Condir Nordeste 60; Condir Norte
60; e Condir Centro Oeste 60 = Total 400 bilhetes.Didi comunica que
acontecerá em Valencia –Espanha nos dias1º a 9 de julho de 2.006, o
“Encontro Mundial da Família” e que no site a seguir: www.mfc.-es.org poderá
ser encontrado a programação. Padre Arnaldo lembra que nós estamos na
Páscoa e fez um grande relatório em versos, que não foi possível constar desta
ata.Nesta oportunidade Luiz, Coordenador do Condir Norte, lembra que na
revista Fato e Razão deveria conter artigos do Pe. Arnaldo e do próprio
Coordenador Nacional. Padre Arnaldo alega estar muito atarefado e não teve
tempo de oferecer esta colaboração, já o Mozart se acha pouco capaz de
escrever para a revista com colaboradores de alta capacidade., contudo informa
que tem enviado notícias para o jornal Atuação, bem como para o site, mas não
tem saído quase nada do que é encaminhado.Arthur lembra que se torna
necessário um questionamento ao José Edésio pelo mau funcionamento do
site, uma vez que desejamos que conste do mesmo todos os assuntos do
Movimento o que não vem acontecendo. Mozart e Didi ficam com
compromisso de entrar em contato com o mesmo para resolver o problema.
Após o jantar houve uma reunião da Coordenação Nacional com Condir
Nordeste com o objetivo de esclarecer algumas dificuldades contábeis e
financeiras. No sábado, após a liturgia a cargo do Condir Sul, deu-se início aos
trabalhos com os informes dos Secretariados, começando com o SENFIN –
Palavras do Arthur: Falar de dinheiro é difícil. Distribuiu aos presentes o
Balanço Geral de 2.005 com a demonstração de resultados e fez uma série de
explicações procurando mostrar o resultado do exercício bem como o que se
arrecadou e se gastou no ano anterior. A seguir apresentou o Orçamento do
Condin para o ano de 2.006, com receita e despesa, informando que se trata de
planejamento constante do Estatuto e que até hoje não fora desenvolvido. O
orçamento do Condin foi colocado em votação e foi aprovado. Arthur solicitou
aos Condirs que façam também os seus orçamentos e os remetam a ele para
serem condensados numa só peça de todo o MFC Nacional.Trata-se de uma
inovação na organização do MFC, que deverá ser adotada em todos os níveis
para melhor controle da organização. Após uma série de explicações sobre
arrecadação das contribuições e sua escrituração Arthur apresentou a “Circular
nº 01/06” em que orienta como arrecadar e escriturar a receita e despesa da
Equipes base, das Cidades e dos Estados. Procurando melhorar este trabalho,
foi sugerido que os Secretários de Finanças do Estados e, se possível, das
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Cidades, participassem das reuniões dos respectivos Condirs para nestas
oportunidades tomarem conhecimento das responsabilidades de cada
participante do Movimento. Foi proposto pelo Ferrari a realização de um
Seminário de Formação para tratar deste assunto. A seguir Arthur apresentou o
“Projeto Sinal de Pertença” com o objetivo de melhorar a arrecadação e com
o intuito de facilitar o pagamento de cada casal mefecista. A aprovação do
projeto, que se bem entendido pelos participantes, será a independência do
Movimento. Cada casal ou pessoa receberá um calendário anual, sendo que em
cada mês haverá um encarte com mensagens de otimismo e o recibo a ser
passado pelo tesoureiro da Equipe base e, na folha do mês, o lembrete da
obrigação de se pagar a mensalidade (Sinal de Pertença).Foi solicitado a
cotação do custo deste calendário que será encaminhado aos Condirs para
submeterem aos Estados, e estes, às respectivas cidades e retornarem à
Coordenação Nacional os resultados. O calendário de 2007 será distribuído em
outubro, na reunião de Pelotas. Decidiu-se também que haja um Seminário de
finanças, por Condir, e o Arthur e Elza se dispuseram a fazê-lo. Luiz Martins se
comprometeu enviar para o Arthur algo sobre Perseverança. Foi sugerido para o
Condir de Pelotas uma dinâmica sobre arrecadação, tendo sido aprovado.
Arthur solicita aos Condirs efetuarem o levantamento dos bens patrimoniais do
MFC e entregarem em Pelotas para serem incorporados aos balanços, sendo
esta a última das exigências estatutárias a ser cumprida. O Coordenador do
Condir Sul apresentou o Estatuto da Cidade Pelotas para ser examinado e
aprovado pelo CONDIN. Secretariado de Formação: Ferrari declarou estar
decepcionado com o seu trabalho. Esperava atuar mais junto ao site, contudo
até agora não houve condições, não se entra nas páginas oferecidas ou não está
no ar.Reclamou também que até hoje não conseguiu entrar em contato com os
Secretários de formação dos Condirs. Está desanimado, embora tenha
programado um bom trabalho, mas até agora não foi possível
deslanchar.Repassou a cada Condir um CD de tudo aquilo que fora programado
para o site, pedindo que seja repassado a cada casal formação, solicitando para
ser trabalhado em todos níveis até nas equipes base. Ele pede para utilizar o
material e se coloca à disposição para ir nos estados ou cidades colaborar no
desenvolvimento dos assuntos. Pede ainda se os Condirs, ou mesmo estados
tiverem algum trabalho de formação que os ofereçam para troca de
experiências. Solicita retorno dos Condirs e pede que possam ser feitos
diretamente pelos Estados e mesmo cidades, podendo ser feito por E-mails.Foi
solicitado ao Ferrari para comunicar diretamente aos Estados, pedindo
informações de como está o crescimento do MFC. Ferrari pede que as
comunicações aos Secretariados de Formação dos Condirs sejam comunicadas
ao mesmo para tomar conhecimento do que está se pedindo, para não haver
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desencontros.A seguir passou a informar alguns propósitos da Secretaria
Especial de Formação do ENA, apresentando uma minuta de uma pesquisa
sobre os desafios do MFC, que se aprovada pela Equipe de Metodologia deverá
ser aplicada como um dos trabalhos do Pré-ENA. Informa também que como se
pensou o desenvolvimento do ENA, apresentando um organograma das ações
de modo a facilitar o gerenciamento e gestão das equipes. Sugere que a Ata das
reuniões do CONDIN seja mais enxuta, com os assuntos resumidos de modo a
facilitar a sua leitura que é muito cansativa. A sugestão foi colocada em
votação, depois de uma avaliação, não tendo sido aprovada. Sugere ainda o
Ferrari que as reuniões do Condin sejam divididas em dois momentos, sendo
um para formação e outro para os problemas administrativos. Foi muito
questionada e justificada que nos Condirs se fazem desta forma, mas no Condin
são muitos os problemas administrativos e que para tanto, será necessário
aumentar o tempo.Lembra ainda Ferrari que nós não temos uma oração
mefecista e questiona se seria valido a escolha ou definição de uma para ser
usada em todo o país. A seguir Mozart propõe que dentre as metas da AGN
fosse dado prioridade a meta “Política, Cidadania e Ética” pedindo aos Estados
para trabalhar junto às equipes base e que sejam oferecido material a ser
usado. A proposta foi aprovada unanimemente, com a informação de que já
estão preocupados e trabalhando este assunto para ver se escolhemos melhor os
nossos representantes nos governos. Padre Arnaldo ficou de encaminhar um
trabalho sobre política a todos os Condirs. Didi distribuiu material sobre
Política, que pode ser trabalhado em todos os níveis. Informe do SENPREC:
Isabel também questiona que alguns Estados não responderam ou se
manifestaram quanto ao seu projeto. Lembra que o projeto foi encaminhado via
internet, mas que os dados já estão defasados.Izabel solicita uma oficina no
ENA. O SENEN lembra que apresentou aos Condirs o projeto de resgate de
mefecistas afastados e, posteriormente, a relação dos padres casados e está
aguardando respostas sobre os mesmos. Como não tem havido retorno, foi
sugerido que o SENEN oficializasse diretamente os Estados, pedindo
informação de como esta sendo trabalhado a nucleação nas cidades e se estão
sendo bem sucedidos, isto com o objetivo de forçar algum trabalho no sentido
de crescimento,A sugestão foi aprovada, com a recomendação de se informar
aos Secretariado dos Condirs. Sebá esclarece que como o Secretariado do
SENJOV não compareceu, em São Luís, o projeto da gincana está em pleno
desenvolvimento e está sendo usado para nuclear.Devido algumas dúvidas
surgidas quanto ao Regimento Interno do MFC Nacional foi nomeada uma
equipe para fazer as devidas modificações:Ferrari, João Santos e Francisco
Souza. Depois de redigirem o texto, foi colocado em votação, sendo aprovado,
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e começando a vigorara nesta data. A redação dos artigos modificados ficaram
assim:
Capitulo VIII – Da Administração Financeira
Art. 53
Acréscimo:
Parágrafo 1° - Todos os recursos financeiros, inclusive doações, promoções e
outros, conforme capitulo VIII art.61, deverão ser depositados em conta
bancária aberta em nome do Movimento Familiar Cristão em nível Nacional,
Regional, Estadual e Municipal.
Parágrafo 2° - Fica proibido em nível Nacional, Regional, Estadual e Municipal
depósito de recursos do Movimento Familiar Cristão em contas bancárias de
particulares ou terceiros
Competências Especificas dos Secretariados SENFIN
Em nível de ação:
Art.45 – Competência dos Secretariados
Inclusão
Item 17 – Assinar em conjunto com o coordenador em nível Nacional,
Regional, Estadual e Municipal cheques da conta bancária aberta em nome do
Movimento Familiar Cristão.
Quanto à leitura da carta aberta de Eduardo do Jornal “Atuação” sobre as
reclamações, procurou –se justificar as divergências de modo a esclarecer
alguns pontos mal entendidos.Foi feita a leitura, novamente, da Carta de
Eduardo, pedindo que os Condirs informem o número de exemplares, enviem
artigos, endereços.Fica registrado nesta Ata o conteúdo da Carta enviada para a
reunião de São Luiz, e que não constou. Novamente, ele faz um apelo:
: Enviar o número de exemplares a ser encaminhados; endereços completos,
corretos e atualizados; por estado, cidade e equipes base. Quanto ao trabalho
pode ter deixado de constar em Ata, mas a sua dedicação é reconhecida pelo
aprimoramento das edições que nada deixam a desejar e é sabido que esta sua
dedicação depende em grande parte da colaboração de todos os mefecistas,
enviando informações e dados para serem publicados no jornal. Até que dia do
mês pode –se enviar artigos? Os Coordenadores Regionais não tem recebido o
Jornal Atuação . Feito um levantamento da distribuição do Jornal, chegou-se ao
seguinte: Condir Nordeste: Sergipe e Ceará: certo; Bahia: há necessidade de
atualizar o cadastro.José Américo e Marlete vão mandar os endereços para o
Eduardo.Condir Leste:São Paulo e Espírito Santo:certo. Rio de Janeiro e Minas
Gerais: há necessidade de atualizar o cadastro. Condir Norte: Maranhão: certo;
Amapá, o coordenador não soube informar; Pará: não recebeu a última remessa.
Condir Centro-Oeste e Condir Sul: certo. Foi lembrado que a próxima Reunião
do Condin será em Pelotas nos dias 12, 13 e 14 de outubro de 2.006. Seguiu-se
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a Celebração Eucarística com o Padre Arnaldo e seu modo especial de fé,
carinho e simplicidade. Com a missa foi encerrada a reunião do Condin em São
Cristóvão –Sergipe.
São Cristóvão, 20 de abril de 2.006.
Secretário: João Ferreira dos Santos
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